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Роў на 10 га доў та му пло шча Грод на 
па вя лі чы ла ся больш чым у два 
ра зы. У склад го ра да ўвай шлі тры 
дзя сят кі пры га рад ных вё сак і са до вых 
та ва рыст ваў. Да лу чы лі ся да го ра да 
і вор ныя зем лі... Наш ка рэс пан дэнт 
прай шла ся па ад ным з бы лых па сёл каў, 
каб уба чыць зме ны, якія ад бы лі ся за гэ ты 
час.

У кра са ві ку 2008 го да вый шаў указ Прэ-
зі дэн та, згод на з якім бы лі зме не ны ме-
жы го ра да Грод на. Тэ ры то рыя аб лас но га 
цэнт ра знач на па шы ры ла ся. Ка лі да  гэ та га 
ча су яго пло шча скла да ла ка ля шасці ты сяч 
га, то пас ля ўка за па вя лі чы ла ся да 14 ты-
сяч. У склад го ра да ўвай шлі 25 вё сак трох 
сель са ве таў, а так са ма больш за 10 дач ных 
та ва рыст ваў.

На чаль нік упраў лен ня зем ле ўпа-
рад ка ван ня гар вы кан ка ма Анд рэй 
КУХ ЦЮК удак лад няе: у 2011 го дзе вый-
шаў яшчэ адзін указ аб па шы рэн ні ме жаў 
го ра да. Але гэ та быў не та кі маш таб ны пе-
ра дзел — да го ра да да лу чы лі ка ля 200 га 
зям лі з вёс кай Аль шан кай, по бач з якой 
ця пер вы рас но вы мік ра ра ён з та кой жа 
наз вай.

На но вых тэ ры то ры ях паў сюд на ідзе за-
бу до ва, ка жа Анд рэй Кух цюк. З да па мо гай 
спут ні ка вай кар ты ро бім спро бу аца ніць 
маш та бы та го, што зроб ле на за 10 га доў. 
Вяр та ем ся ў 2008-ы. Здым кі па каз ва юць, 
што не ка то рых мік ра ра ё наў не бы ло ўво-
гу ле, у ін шых — участ кі асвой ва лі ся, мож на 
ска заць, кроп ка ва. На прык лад, ка ля бы-
лой вёс кі За ры ца на ліч ва ец ца ўжо пяць 
мік ра ра ё наў. А ў той час тут толь кі па ча лі 
бу да вац ца.

Анд рэй Кух цюк раз-по раз па каз вае га-
рад скія «ка вал кі», дзе яшчэ ня даў на бы ло 
пус та. Ра зам з жы лы мі да ма мі вы рас лі вы-
твор чыя прад пры ем ствы, ганд лё выя і са-
цы яль ныя аб' ек ты. Пра кла дзе ны не прос та 
да ро гі, а са праўд ныя ма гіст ра лі. У вы ні ку 
бу даў ніц тва знік ла і вёс ка Дзе вя тоў ка на 
ўскрай ку го ра да, дзе іш лі здым кі філь ма 
«Бе лыя Ро сы». Па сут нас ці, яна паў та ры ла 
лёс вёс кі па пу ляр най кінакарціны. Ад «кі-
нош най» гро дзен скай вёс кі за стаў ся толь кі 
ка ло дзеж. Ня даў на тут уста на ві лі драў ля-
ныя по ста ці га лоў ных ге ро яў стужкі — Фя-
до са, Ці ма фея і яго са ба кі Ва ле та. У го нар 
філь ма і бы лых вё сак ад на з ву ліц но ва га 
мік ра ра ё на но сіць наз ву «Бе лыя Ро сы».

Да рэ чы, наз вы ін шых вё сак так са ма 
пе рай шлі ў ву лі цы. Так у го ра дзе з'я ві лі ся 
ву лі цы Паўд нё вая, Со лы, Пад кры жац кая, 
Гран дзіц кая, Куль ба кі, Но ві кі і ін шыя. Бы-
лым вёс кам да вя ло ся па цяс ніц ца, каб упус-
ціць у сваё ася род дзе го рад. Гэ ты пра цэс 
зру шыў з мес ца раз віц цё тэ ры то рый — тут 
па ча лі ак тыў на фар мі ра ваць участ кі пад ін-
ды ві ду аль нае бу даў ніц тва. На прык лад, у 
бы лой вёс цы Віш ня вец іх ство ра на ка ля 80. 
Праў да, і кошт за шкаль вае: за 10 со так — 
18 ты сяч до ла раў у эк ві ва лен це. Та му мно гія 
ад да юць пер ва гу ква тэ рам, тут ак тыў на вя-
дзец ца за бу до ва жы ло га мік ра раё на. Го рад 
усё больш ма са ва за ся ляе ўскрай кі.

У га рад скім ася род дзі апы нуў ся і па сё-
лак Фаб рыч ны з пло шчай амаль 232 га. 
Гэ та са мая вя лі кая вяс ко вая тэ ры то рыя, 
якая ўвай шла ў склад го ра да. У свой час 
па сё лак быў па бу да ва ны для ра бот ні каў 
мяс цо вай птуш ка фаб ры кі. Ад сюль ня рэд-
ка па сту па лі скар гі на стан да рог, цеп ла за-
бес пя чэн не, транс парт. Шмат праб лем ус-
плы ло пад час пе ра хо ду па сёл ка на ба ланс 
го ра да — асаб лі ва па ста не ін жы нер ных 
ка му ні ка цый.

Што змя ні ла ся ў Фаб рыч ным за «га рад-
скі» пе ры яд жыц ця?

Мож на ска заць, што го рад узяў бы-
лы па сё лак у шчыль нае ко ла. З ад на го 

бо ку яго «пад пі рае» пра мыс ло вая зо на, з 
дру го га — но вы жы лы мік ра ра ён. По бач 
вы рас яшчэ адзін — ка тэдж ны. Ця пер гэ-
ты пра цэс ак ты ві за ваў ся. Па сло вах ад на-
го з за бу доў шчы каў, тут уз во дзіц ца ка ля 
20 жы лых аб' ек таў. «Ра ней цяж ка бы ло 
атры маць учас так, — ка жа Ігар. — Але по-
тым ад мо ві лі ся ад ста ды ё на і ад да лі яго 
тэ ры то рыю пад жыл лё. Амаль усе ўчаст кі 
доб ра ра зы шлі ся. По пыт быў вя лі кі, хоць 
і кошт — так са ма».

Ігар пе ра ліч вае плю сы свай го вы ба ру: 
дзі ця чы са док, Цэнтр куль ту ры, ганд лё вае 
за бес пя чэн не, доб рыя да ро гі, ка му ні ка цыі. 
Праў да, уз нік ла праб ле ма з пад клю чэн нем 
элект ра энер гіі — жы ха ры дру гі ме сяц ча ка-
юць уз гад нен ня пра ек та ад энер ге ты каў.

А вось жы хар ка Ра і са Мі хай лаў на вы ка-
за ла прэ тэн зію да транс парт ні каў: маў ляў, 
як толь кі зра бі лі доб рую да ро гу, праз па сё-
лак пе ра стаў ха дзіць аў то бус № 12, не каль кі 
пры пын каў за рас лі тра вой. А па жы лым лю-
дзям ця пер трэ ба іс ці аж у ка нец ву лі цы.

Знай шло ся што ска заць і тром жан чы-
нам-пен сі я нер кам з за вул ка Ма ла дзёж-
на га. Усе яны жы вуць у ква тэ рах, якія ў 
свой час атры ма лі ад птуш ка фаб ры кі. 
І хоць да мы даў но зна хо дзяц ца на ба лан-
се га рад ско й ЖКГ, іх аб слу гоў ван не па кі-
дае жа даць леп ша га. Па сло вах жан чын, 
ня рэд ка ў пад ва лах ста іць ва да, двор не 
асвят ля ец ца. Гэ тыя праб ле мы ўзні ма лі ся 

пе рад га рад скі мі ўла да мі і дэ пу та та мі пад-
час су стрэ чы ў маі гэ та га го да. Ёсць на дзея 
на іх вы ра шэн не.

Сён ня Фаб рыч ны цяж ка на зваць вёс-
кай. Паў го да та му пра кла дзе на да ро га, 
пры ве дзе ны ў па ра дак да мы і ся дзі бы. 
Хут чэй, гэ та мес ца на гад вае еў ра пей скі 
пры га рад з зя лё най зо най і спа кой ным 
укла дам жыц ця.

Вя до ма, стан но вых га рад скіх тэ ры то-
рый не ўсю ды мае та кі вы гляд. На пры клад, 
жы хар ка мік ра ра ё на, дзе бы ла вёс ка За ба-
лаць, па скар дзі ла ся на дрэн ную цэнт раль-
ную да ро гу. Да рэ чы, та кі факт не адзін ка-
вы. Раз віц цё інф ра струк ту ры не па спя вае 
за асва ен нем участ каў. Між тым знач ная 
пло шча сва бод ных тэ ры то рый рас пра ца-
ва на ме на ві та пад ін ды ві ду аль нае бу даў-
ніц тва. Та кіх участ каў на сён ня ў га рад скім 
рэ ест ры ка ля 250. З іх больш за 200 ад ве-
дзе на для тых, хто ста іць у чар зе, ас тат нія 
пра да дуць з аў кцы ё ну.

Толь кі за мі ну лы год го рад рэа лі за ваў 
праз чар гу 200 участ каў. Сё ле та ўжо 150. 
Кож ны аў кцы ён пра хо дзіць з про да жам 
трох-чатырох участ каў. На дум ку Анд рэя 
Кух цю ка, ця пер га лоў ная за да ча — за бес-
пя чэн не ка му ні ка цы я мі і інф ра струк ту рай 
тых мік ра ра ё наў, якія вя дуць ак тыў ную за-
бу до ву. Ра бо ты ў гэ тым кі рун ку хо піць на 
най блі жэй шыя 10—15 га доў.

Мар га ры та УШКЕ ВІЧ.

СКА МА РОШ КІ, 
ФАБ РЫЧ НЫ І БЕ ЛЫЯ РО СЫ

АП ТЫ МІ ЗА ЦЫЯ

Як раз ві ва юц ца тэ ры то рыі, якія «пра глы нуў» го рад

І хоць да мы даў но 
зна хо дзяц ца на ба лан се 

га рад ско й ЖКГ, іх аб слу гоў ван не 
па кі дае жа даць леп ша га. 
Па сло вах жан чын, ня рэд ка 
ў пад ва лах ста іць ва да, двор 
не асвят ля ец ца.

Фаб рыч ны ў гарадскім атачэнні.

Анд рэй 
КУХ ЦЮК.

ОАО «Дорстройиндустрия»
извещает о проведении повторного открытого аукциона по продаже имущества

Лот № 1 Оборудование II технологической линии щебеночного завода, г. Фаниполь Минская обл., Дзержинский р-н, г. Фаниполь, ул. Заводская, 37
Начальная цена с НДС, бел. руб. Задаток с НДС, бел. руб. Шаг аукциона, %

153 646,22 15 364,62 5

10 единиц оборудования: агрегат мелкого дробления ДРО-702-10 (инв. № 4250), агрегат мелкого дробления ДРО-702-10 (инв. № 4251), агрегат сортировки ДРО – 690 (инв. № 4255), агрегат сортировки ДРО – 669 (инв. № 4261), конвей-

ер специальный СМД-151-80 (инв. № 4267), конвейер специальный СМД-151-60 (инв. № 4272), конвейер специальный СМД-151-60 (инв. № 4273), конвейер специальный СМД-151-60 (инв. № 4275), конвейер специальный СМД-151-50 

(инв. № 4285), агрегат грануляции ДРО-630 (инв. № 4259)

Лот № 2 Агрегат грануляции ДРО-630 (инв. № 4260) Минская обл., Дзержинский р-н, г. Фаниполь, ул. Заводская, 37 73 794,00 7379,40 5

УСЛОВИЯ

Победитель аукциона либо в случае, если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в аукционе подано только одним участником и он согласен приобрести Лот №1, 2 по начальной цене, увеличенной на 5 % 

(пять процентов), – Претендент на покупку должен заключить с Продавцом договор купли-продажи в течение 5 (пяти) календарных дней со дня подписания протокола о результатах аукциона.

Условия оплаты приобретенного на аукционе Лота № 1, 2: в течение 10 банковских дней с момента заключения договора купли-продажи.

На Претендента на покупку распространяются правила и условия, установленные законодательством Республики Беларусь для Победителя аукциона

Аукцион состоится 01.10.2018 в 11.00 по адресу: г. Фаниполь, ул. Заводская, д. 1-1, 3-й этаж, актовый зал

Для участия в аукционе приглашаются граждане, юр. лица и индивидуальные предприниматели Республики Беларусь, иностранные инвесторы, подавшие заявление на участие в аукционе (по форме, установленной Организатором аукциона 

(Продавцом)); предоставившие заверенную банком копию платежного поручения о внесении задатка, заявление об ознакомлении с документами, продаваемым Объектом (Объектами) (по форме, установленной Организатором аукциона 

(Продавцом)) и заключившие с Организатором аукциона соглашение о правах и обязанностях сторон в процессе подготовки и проведения аукциона (по форме, установленной Организатором аукциона), а также прилагаются следующие 

документы: юр. лица – доверенность, выданную представителю юр. лица, копии учредительных документов, свидетельства о гос. регистрации и извещения о присвоении УНП; индивидуальные предприниматели – копию свидетельства о 

гос. регистрации и извещения о присвоении УНП; физ. лица – паспорт, представители физ. лиц – паспорт и доверенность, удостоверенную нотариально; организациям и физ. лицам (нерезидентам РБ) – легализованные в установленном 

порядке копии учредительных документов и выписку из торгового реестра страны происхождения (выписка должна быть проведена в течение шести месяцев до подачи заявления на участие в аукционе) или иное эквивалентное доказатель-

ство юридического статуса в соответствии с законодательством страны происхождения, документ о состоятельности, выданный обслуживающим его банком или иной кредитно-финансовой организацией, с заверенным в установленном 

порядке переводом на белорусский (русский) язык; представители юр. и физ. лиц (нерезиденты РБ) – легализованная в установленном порядке доверенность. При подаче документов заявитель (представитель) предъявляет документ, 

удостоверяющий личность, а руководитель юр. лица – документ, подтверждающий полномочия. Подача документов по почте не допускается. Сведения об участниках не подлежат разглашению.

Задаток перечисляется на счет BY32BAPB30123268800100000000 в ЦБУ № 510 г. Минск, Региональная дирекция по Минской области ОАО «Белагропромбанк», БИК BAPBBY2Х, УНП 100211220, ОКПО 03455184. Получатель – ОАО 

«Дорстройиндустрия». Назначение платежа: задаток для участия в аукционе по продаже имущества ОАО «Дорстройиндустрия» (Лоты № 1, 2), проводимом 1 октября 2018 года.

Задаток, уплаченный участником, ставшим Победителем (Претендентом на покупку), будет засчитан в счет окончательной стоимости Объекта (Объектов). Задаток, уплаченный участниками, не ставшими Победителем аукциона, Организа-

тор аукциона возвращает безналичным платежом на их счета в течение 5 (пяти) банковских дней со дня проведения аукциона (назначенной даты его проведения в случае признания аукциона несостоявшимся) или с момента регистрации 

Организатором аукциона отказа участника от участия в аукционе.

Заявления на участие и необходимые документы принимаются в рабочие дни с 8.00 до 12.00, с 13.00 до 17.00 по адресу: Минская обл., Дзержинский р-н, г. Фаниполь, ул. Заводская, 1-1, каб. 202. Окончание приема заявлений – 28.09.2018 

в 17.00. Заключительная регистрация участников – 01.10.2018 с 08.30 до 11.00 по месту проведения аукциона.

Все желающие могут предварительно ознакомиться с Объектом (Объектами). Контактное лицо для осмотра Объекта: Браим Дмитрий Александрович, тел. 8 (029) 774 07 33. 

Организатор аукциона или Продавец вправе снять лот с торгов до объявления его проданным без объяснения причин снятия

Организатор (Продавец): ОАО «Дорстройиндустрия», г. Фаниполь, ул. Заводская, 1-1, тел.: (01716) 7-31-06, (029) 774-07-33 • www.dsi.by • e-mail: jurist@dsi.by


